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— , ‘
Die Auswertung des Erdhoroskops und die

Auslésung seiner sensitiven Punkte.
| Von A. Witte, Hamburg. '

‘ Der Stand der Erde in unserem Sonnensystem ist in jedem Augen-
blick ein anderer in Bezug auf ihre Nebenplaneten und ihren Trabanten.
Fiir einen bestimmten Augenblick, fiir den der Geburt eines Menschen

soll nun dieser Stand festgehalten werden. , : ‘

Zuniéchst betrachte man die Erde nicht als Kérper mit einer Aus-
dehnung, sondern als Punkt im Sonnensystem. Dieser Punkt steht dann
zuerst in Beziehung zu seinem Gravitationspunkte, zur Sonne. = -

Es wird dieser Leitstrahl von der Sonne als Nullinie fiir die geo-
zentrischen Winkel mit den Planeten und dem Monde angenonmumen.

Fiir den Geborenen ist dieser geozentrische Stand der Planeten zur
Sonne sehr wichtig, da dieses Planetenbild als Kristallisation wihrend
des ganzen Lebens dasselbe bleibt und der Leitstrahl Frde — Senne
immer mit der laufenden Sonne verbunden ist. ‘ : ‘

Die laufende Sonne in den der Geburt folgenden Tagen und in den
folgenden Jahren hilt immer dieses Planetenbild fest. Wihrend einer Um-
drehung des Geburtsortes um die Erdachse haben die Planeten durch
"die scheinbar fortschreitende Sonne ungefihr einen Grad auf der Ekliptik
gewonnen; es steht also die Sonne nach Ablauf eines Jahrés in demselben
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Punkt wie im Geburtsmoment. Die Opposition der Sonne ist der Korper
des Geborenen, daher muB immer die laufende Sonne als Ersatz fiir die
fortschreitende Erde die betreffenden Punkte auslosen.

~ Um die Stellung der Planeten zur Sonne festzustellen und zu be-
zeichnen, wihle man dasselbe System der Radixhduser, bei.welchem der
Obere Meridian als Spitze des X. Hauses und der Untere Meridian als
Spitze des IV. Hauses gilt, wenn der Blick nach Siiden gerichtet ist. Es ist
dann der Punkt zur linken Hand das I. Haus und der Punkt zur rechten
Hand das VII. Haus. ‘

In diesem chaldiischen System der Héuser wird der Fundamental-
kreis des Geburtsortes vom Oberen Meridian an in 12 Teile. zerlegt.
Dieser Kreis ist ein Parallelkreis des Aquators und die Bahn des Ge-
burtsortes um die Erdachse in Tagen nach der Geburt.

Da nun der Mensch oder der Geburtsort auf der Oberiliche der
Frde sich zur Achse oder dem Mittelpunkt der Erde in einem gleichen
Verhiltnis befindet, wie die Erde zur Sonne, so wird man auch hier dieses
Hiusersystem anwenden konnen und es ist jetzt die Sonne als der untere
Meridian, als Spitze des IV. Hauses zu betrachten. Die Planeten, welche
bis zu 30° 8stlich der Sonne stehen, liegen dann im IV. Hause der Sonne,
ein Planet, welcher 1359 stlich der Sonne steht, wiirde im VIIl. Hause der
Sonne stehen.

Auf diese Weise lassen sich die Stinde der Planeten zur Sonne
leicht bestimmen und sie haben in der Bedeutung dieselbe Auslegung
wie .in den Radixhiusern des Geborenen, nur beziehen sich alle Deu-
tungen auf die Radixsonne und nicht auf den Geburtsmeridian.

Der Stand der Sonne wiirde als Meridian und zwar als 1V. Haus
gelten, wenn die Erde als Geburtspunkt in 15° mp steht. Die Meridian-
ebene der Sonne geht nimlich durch 15° " und 15° X und ist 15 mp
der obere Meridian der Sonne in dem magnetischen System des Sennen-
korpers. Von 15° X bis 15° T ist das IV. Haus dieses Korpers. Ein
Sonnenstand in 70 ¥ wiirde also im II. Hause des Sonnenkdrpers liegen.

Es hitte also der Planet Erde als Geburtspunkt in dem magnetischen
System der Sonne dieselbe Beziehung zur Sonne und den Planeten wie
der Geburtsort zum Erdmittelpunkt und zum Monde. Auf die Erdober-
fliche wirkten also in der Bestrahlung vom Mond alle Planetenkriite zu-
sammengenommen. :

Anders wiirde sich die Sache fiir ein Wesen gestalten, welches aui
dem Jupiter geboren wire. Hier nihmen alle Monde die Wirkung der
Planeten an, je nach der Entlernuug der Trabanten von dem Mittelpunkt
Jupiter und der Ordnungszahl von diesem an gerechnet. Der Dritte wiirde
der Erde, der vierte dem Mars u.s. w. entsprechen.

Fiir den auf der Erde Geborenen trigt der Mond alle Strahlen-
gattungen der Planeten in sich und stellt daher etwas Gleichwertiges
wie der Erdmittelpunkt dar, der auch alle Strahlungen der Planeten in
sich vereinigt; in der Erde wirken die Strahlen positiv und in dem Monde
negativ. :

Die geozentrische Stellung der Planeten zur Sonne wiirde das Radix-
horoskop eines Menschen sein, wenn die Erde kein Kdrper, sondern ein_
Punkt im Sonnensystem ware.
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* Wird nun die Erde als Kérper genommen, indem man den vorher in
Betracht gezogenen Punkt kugelférmig sich erweitert denkt, so hat dieser
Korper eine bestimmte Lage in seiner Achse zur Erdbahn.

Die Meridianebene, in welcher die Erdachse liegt, schneidet die
Ekliptik oder die Erdbahn in zwei Punkten, im Krebs- und im Steinbock-
punkte.

Fiir die Nordhalbkugel ist der Krebspunkt das X. Haus oder der
Obere Meridian des Erdkorpers und der Steinbockpunkt der Untere Meri-
dian oder die Spitze des IV. Hauses.

Fiir die Bewegung der Erde um die Sonne steht die Sonne im IV,
Hause des Erdhoroskops von 0° & bis 0° % und es ist der Erdlauf oder
die Ekliptik in 12 Teile zerlegt. Es steht also die Sonne im Oberen
Meridian, wenn sie sich in 0° & befindet und lduft durch das X. Haus
bis 00 &. Diese Teilung der Ekliptik gilt den 12 Tierkreiszeichen und
ist das Zeichen Y das VIII. Haus der Erde.

Fiir die Bewegung eines Punktes des Erdkérpers wird der Aequator
oder dessen Parallelkreise in 12 Teile zerlegt fiir einen bestimmten Mo-
ment vom Meridian an. Es wird also jedesmal der Fundamentalkreis
der Bewegung in 12 Hduser geteilt.

Das Primire ist der Stand der Planeten zur Sonne, das Sekundire
der Stand der Sonne in den 12 Zeichen, der Stand der Planeten in den-
selben und der Stand der Planeten zueinander.

Die Planeten wirken in dem feinverteilten Sonnenstaub und dessen
magnetischer Lagerung um den Magneten Sonne auf die Sonne ein und
deren EinfluB wirkt wieder vom Mittelpunkt der Sonne aul die Planeten
und deren Emanation ein.

Die Wirkung der Planeten auf die Erde und deren Bewohner ge-
schieht durch den Stand der Gestirne zur Meridianebene der Erde Krebs-
Steinbock und den EinfluB auf die magnetische Lagerung der feinstoff- -
lichen Korper des Planeten Erde. ._

Die Strahlen der Planeten werden festgehalten von den feinstofi-
lichen Emanationen des Erdkorpers, die der Geborene wihrend des Ge-
burtsmoments in sich aufnimmt.

Das gesamte Planetenbild des Magneten Erde mit dem Erdmeridian
und dem Geburtsmeridian, sowie dem Horizont und dessen Schnittpunkte
mit der Ekliptik, dem Ascendenten und dem Descendenten wird fortan
von der fortschreitenden Sonne mitgezogen.

AuBerdem fiihrt aber der Geburtsort in jedem Tage nach der Geburt
eine Drehung um die Erdachse aus, sodaB wihrend eines Tages nach
der Geburt die Sonne ungefdhr 19 vorgeschritten ist.

Es stehen nun zwei Bewegungen im Zusammenhang miteinander,
der Lauf des Ortes im Parallelkreis zum Aequator und der Lauf der Erde
um die Sonne.

Es wird dadurch ein Tag nach der Geburt gleichgerechnet einem Jahre
und die Konstellationen, welche durch die Bewegung der Erde’in Tagen
nach der Geburt entstehen, treten in Wirkung, wenn die Erde so viele
Umldufe um die Sonne gemacht hat, wie Tage verilossen sind.

Der Ort aber, oder der Meridian, welcher in einem Tage eine Dre--
hung um die Erdachse macht, ist dann der Erde gleich, die in einem
Jahre einen Lauf um die Sonne zuriicklegt. :
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Der Bogen von der Radixsonne bis zum Meridian oder dem X. Hause
Radix bleibt immer derselbe. Auf diese Weise wird das X. Haus durch
die progressive Sonne um ebensoviele Grade vorgeschoben, die die Sonne
von der Geburt an zuriickgelegt hat. i

Es wird dann X vorg. -+ ® progr — © radix. ,

Dieses X vorg. stellt den Geburtstag dar und es liuft der Bogen
®rad., bis X vorg. immer der lauienden Scnne vorauf. Man erhdlt auf
diese Weise den progressiven Meridian, welcher den Lauf des Geburts-
ortes in Tagen nach der Geburt angibt.

Der Meridian der Erde, Krebs und Steinbock, wird von der progr.
Sonne vorgeschoben, soda nach 20 Tagen nach der Geburt sein Stand
20 und 20 & sein wiirde. :

Dieser vorgeschobene Erdmeridian bildet nun Aspekte it den Radix-
planeten und 148t die betreffenden Planeten in Jahren nach der Geburt
in Wirkung treten.

Auch die von der progr. Sonne vorgeschobenen Planeten bilden
Aspekte mit dem Meridian ©-% und sie treten in Wirkung in den be-
treffenden Jahren nach der Geburt. '

MaBgebend ist aber nicht 19=1 Jahr, sondern der ® Bogen, welcher
von der Crad. und der & progr. gebildet wird. o, :

Wenn vorgeschobene Planeten die Spitze des X. Hauses rad. aspek-
tieren, so treten diese Planeten in Wirkung und geben das Ereignis mit
dem © Bogen an. . . ' :

Das 1. vorgeschobene X Haus kann ebenfalls 1. mit dem © Bogen
2. Ereignisse angeben; wenn man aber die Rektascension des X. Hauses
oder den Geburtsmeridian benutzt, so ist ungefdhr die Differenz der Stern~
zeiten der mafBgebende Bogen. Diese Direktion kann aber nur mit den
Zeichen gehend, also nach links ausgefiihrt werden, denn nach rechts gilt
der © Bogen, da von rechts die Aspekte der Planeten in der Ekliptik auf
die Spitze des X. Hauses wirken.

Die Direktion des Meridians wird herbeigefiihrt durch den Lauf des
Geburtsortes um die Erdachse und ist jeder Grad in Rektascension un-
gefdhr ein Tag, wihrend der ® Bogen von rechts mit jedem Grad ungefihr
ein Jahr angibt,

Der Schliissel der Direktion mit der R. A. des X. Hauses oder dem
Geburtsmeridian ist folgender:

3651/, Tage = 361 Grade in Rektascension (der Meridian durchlduft
in 1 Tage 361°) und !/;, Jahr = 36,525 Tage = 36006/, oder wenn | Tag
= 10 gerechnet wird, so sind 36,525 Tage = 36932’ und um- 26' zu groB.

Daher Jahre = Grade + Tage = Minuten (6 Tage = 1 Minute) — 3/,
der Grade als Minuten = 36°32' — 27' = 36°05', wie vordem mit 36°06°
gerechnet. ~ ' ,

Dieser. Direktionsbogen ist der Zeit- oder t Bogen, welcher nur

direkt, also mit den Zeichen gehend, angewendet werden dari\ Kon-.
vers, gegen die Zeichen, wirkt der (© Bogen.
Im Erdhoroskop bleibt der Meridian ®- % stehen und es werden in
diesem Horoskop die Kardinalpunkte nur von der progressiven Sonne vor-
. geschoben; der Erdmeridian kann also nicht mit dem Zeitbogen dirigiert
werden. :
Die Hduser des Geburtsmeridians ergeben sich nach der vorhin:
ausgefiihrten Methode der Fundamentalkreise. : :
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Es wird vom Meridian an der Aequator in 12 gleiche Teile, zu je
30° eingeteilt und die Schnittpunkte’ dieser geraden Auisteigungen mit
der Ekliptik bestimmt, sodaB die Hiuser je 2 Stunden nach der Geburts-
minute mit ihrem Meridian angeben. Die ersten beiden Stunden nach
dem Geburtsmoment ist das X. Haus, die nichsten beiden das XI. Haus
U s w. \ :

Die Chaldder teilten den Aequator in 24 Teile oder Hiuser und
hatten dadurch eine Uebereinstimmung mit den Stunden nach der ‘Geburt,

DafB die Chaldder mit ihrer 24. Teilung nicht ganz Unrecht hatten,
wird noch aus der nachfolgenden Aspekten-Aufstellung und deren Aus-
16sung ersichtlich werden. o -

Als Beispiel zu den bisherigen Austithrungen wird das Horoskop
des fritheren Kaisers benutzt. ' :

Die Planetenstinde vom 27. Jan. 1849 vorm. 10h 07m sind:

®- 6°58 w - @ 23052 7 H 9093 Q £ 0043 K

D 24022 m, 3 26940 X 3 20034 X 79153

g 13213 % 2 11041 X T 22087 K A 190257
Die Héuserspitzen der t Hiuser (Radixhduser) sind: _

X 7018 % I 8307 IV 7015 & VII 8030 =
X1 5032 m II 10019 %5 V 50324 VIII 10919 m,
XII 6°07 HI 9934 X VI 6007 np IX 903472

- ARX=277054

Werden die Stinde nach den Graden in den Aspekten so geordnet,
daB auch das < und das @ aufgefiihrt wird, so ergibt sich die unten-
stehende Reihenfolge in jedem Tierkreiszeichen.

§2 0043 5 9003 8§ 15043 b 24°03
A 4025 D 9022 A 19925 D 24022
O 6058 d 11940 ®© 21958 : g 26040
X 7015 94 11°41 X 22015 2 26941
1 7057 ¥ 13013 Y 22057 g 28013
? 8952 & 14934 & 23952 & 209034

Vorstehende Reihenfolge gibt an, mit welchem (© Bogen der Krebs-
oder Steinbockpunkt oder auch die beiden Aequinoktialpunkte Widder und
Wagepunkt vorgeschoben sein miissen, um einen Aspekt mit obigen Pla-
neten zu bilden. '

Will man wissen, mit welchem © Bogen ein vorgeschobener Planet
die Kardinalpunkte aspektiert, so wird das Spiegelbild des Erdhoroskops
genommen und dieses ebenfalls den Graden gemiB geordnet. - Es folgen
dann dieselben Planeten in umgekehrter Reihenfolge?

& 0026 ? 6°08 5 15926 ‘ Q@ 21008
§ 1047 T 7003 ¥ 16047 © 22003
24 3019 . X 7945 2 18°19 X 22045
. d 3920 O 8002 d 18220 ¢ 25°02
D 5038 A 10035 O 20038 A 25035
b 5057 § 14917 H 20057 & 29017

Zur besseren Uebersicht uund um das Zusammenspiel der Planeten
besser auszuwerten, kdnnen nun wieder beide Reihenfolgen miteinander

4
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vereinigt werden. Die Spiegelpunkte der Planeten werden dann mit einem
K bezeichnet. ,

Zur Feststellung des © Bogens und des progressiven Sonnenstandes
wird fiir den Geburtstag der Stand der Radixsonne genommen, hier © 6958,

Aus den Ephemeriden sieht man, daB die Sonne zwischen dem 26.
und dem 27. Janr. 1°01* durchlduit, daher © Bg. fiir ein Jahr = 1°01'=—
365 Tage.

Fiir die verflossene Zeit vom 1. Janr. 1859 sind 5 zu rechnen und
fiir den nichsten Janr. 1860 nach dem Geburtstag werden 365 Tage — 27
Tage =— 1901 — 5 = 0°56’ gerechnet.

Der Stand der progressiven Sonne fiir den 1. Janr. 1860 wire dann
60 58 =y 4 00 56' — 79 54 =,

Die Ephemeride von 1859 gibt den © Stand in Greenwich mit 8°06
fiir den Mittag daselbst an. Um den Stand fiir den 1. Janr. aller folgenden
Jahre zu erhalten, muB man also von dem Mittagsstand jedesmal 12' sub-
_ trahieren. Der Unterschied dieses progressiven Sonnenstandes mit dem
Radixstand gibt den © Bogen.

Es wird der 1. Janr. deshalb genommen, weil ein bequemes Rechnen
damit verbunden ist. Auch kann man jetzt den Tag fiir den Stand der
progressiven Gestirne am Mittag in Greenwich bestimmen. Es sind
ndmlich 12'=2 Monate und 12 Tage —12. Mérz eines jeden Jahres fiir
den Geborenen und wenn die Zeit eines progressiven Mondaspektes nach
dem Mittag in Tage umgewandelt und zum 12. Mirz addiert wird, so .
erhilt man den Ereignistag fiir diesen Aspekt. Umgekehrt kann man eine
unbekanute Geburtszeit mit dem Ereignistag und dem progressiven Mond-
aspekt bestimmen. Ich wende letztere Auifindung der unbekannten Ge-
burtszeit mit guten Erfolgen an,

Uebersicht des progr. & Standes und des © Bogens.
Geburtssonne 6958 % 27, Jan. 1859 © Bogen.

progr.(& 7954 & 1. Jan. 1860 — 0056
» » 8935 1. Jan. 1861 =— = 1957
s o 18002m 1 Jan. 1870 =— 11°04
» oy 28009 & , 1880 — 21911
s » 8912 K » 1890 — 31014
w o 18013 H » 1900 — 41°15
» » 28010 K , 1910 — 5Hi012
» o 29010 K » 1011 = 52012
s s 00107 ” 1912 = 53°12
. % 1009 T » 1013 == b54°1]
s 5 20087T , 1914 =— bH5910
., 39087 . 1915 = 56010
w o 4007 T , 1916 — 57°09
s 5 D007TT » 1917 = 58°09
, o 00067 » 1918 — 59908
y s 10057 , 1919 — "60°07
sy s 8005 T » 1920 — 61007
., 17955 T 1930 = 70057
s » 27°427 1940 =— 80944
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Die Radixstinde- und deren Aspekte, sowie die Spiegelpunkte der
Planeten und deren Aspekte treten durch den Meridian der Erde in
Wirkung. Ferner setzt auch die progressive Sonne die Planeten und deren
Spiegelbilder in Tatigkeit.

1. Beispiel: Tod des Vaters am 15. Juni 1888.

Am 1. Jan. 1890 ist der © Bogen 31014 — 2000’ =290 14 fiir 1888
-+~ 5 Monate und 15 Tage = 25 -}~ 3' = 28/, zusammen — 299 42' © Bg.
und @ progr. 6°40 H.

Nach den auigefiihrten Aspekten der Gestirne ist & mit 29917 und
30043, und der & mit 29934 und 30026’ fillig. Der vorg. & steht im
Krebspunkt, der ¥ im Wagepunkt, d. h. plstzliches Ableben eines Familien-
mitgliedes; denn & ist Familie und jede Verbindung mit anderen Personen.
8 und H sind Familienplaneten in diesem Horoskop, weil 00O und 00 @,
da O 4 © die Familie anzeigt.

Die progressive Sonne mit 6° 40’ liBt die O, den h, die ¢ und den
Y wirken.

Sobald nun ein progressives Gestirn ebenfalls einen Aspekt mlt den
Kardinalpunkten hat, das denselben © Bogen zeigt, wie in diesem Falle
b progr. mit 29° 41 b’, so ist dieser der Hauptplanet, welcher auslost.

Der laufende & stand 13°08= in C ¥ rad. 13°13 3.
Der laufende ' stand 0044 X in [J& rad. 0043 M.
Die laufende © stand 24944 X in & D vorg. 24906 <.
Der laufende O stand in o ¥ rad. 2° I8 "p am Mittag.

Wenn laufende Planeten im Abstande des O Bogens von den Kardinal-
punkten stehen, so wirken auch diese Planeten auf das Ereignis.
Der laufende 2 mit 28937 m bildete mit dem & Punkte den © Bogen.
Der laufende ' mit 0° 44 J{ mit dem © Bogen 290 16 hatte den Ab-
stand vom &® Punkte.

2. Beispiel: Krieg 1914. 1. August — 1918, 11. November.

® Bogen 55°46, O progr. 2044 T und 60°00, © progr. 6958 7.

Der vorgeschobene Krebspunkt hatte (12, A § AN, 5/, % Aspekte

Der Mond mit 24°22, & mit 26°40 und 2% mit 26° 41 traten in

Wirkung.
: Die progresswe © mit 2° 44 T beriihrte den & und den Ascendenten,
trat in Verbindung mit der & & 3920 =, 7/, 2 182196 und rollte die
Spiegelpunkte der Planeten in der Relheufolge von ¥,%,d,D,h, ? bis
zur & des 1 7°03 = auf. In der Folge der Radlxplaneten war A, © und
X maBgebend.

Die Hauptplanetenstinde waren demnach 09 und & & bis £ 1, die
von der progr. © auigewiihit wurden.

Als SchluB des Krieges machten sich & mit 59° 34; & mit 600 43 und
als Spiegelpunkt & mit 60026’ bemerkbar, sodaB ¥, & und §& das Ende
des Krieges durch den Meridian der Erde ®-3 und durch die progr.
Sonne herbeifiihrten.

Der laufende ¥ in & @ radix gab den AnstoB, der laufende ¥ o' 1
das Ende des Krieges, weil Y radix o J radix steht. Somit ist die Ver-
bindung von J" und fi durch ‘ hergestellt. Da nun () und J" den Kriegs-
herrn darstellt, so mu8 der ' mit h radix in Verbindung treten, um " und
©, die Nlederlage des Feldherrn ©® -+ & (im Radix ® ¢ ) zu bestitigen.

-
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- Neptun griinlich blau und Mars rotl. gelb sind durch ihre Farben Kom-
plementarplaneten.

Nicht nur die Meridianebene der Erde - 76 wirkt als Spiegelildche,
sondern auch die Aequatorialebene T -= Die Deklinationen der Radix-
planeten ziehen durch die Rotation der Erde Parallelkreise zu dieser Ebene,
welché von den vorgeschobenen Planeten, in derselben Breite zur Ekhptlk
wie in den Radixstinden, geschnitten werden. Diese Parallelkreise und
der Weg der vorgeschobenen Planeten gehoren zum Erdhoroskop; es
zeigen die Schnittpunkte das Ereignis und die Zeit in © Bogen an.

Wenn quadriertes Papier zum Auftragen der Deklinationslinien benutzt
wird, so nehme man fiir. die Deklinationen fiir je 1° 2 Spalten und fiir
die Jahre je 1 Spalte nach rechtslaufend, sodaf ]ede senkrechte Linie mit
mit dem 1. Jan. eines Jahres abschlieBt.

Es werden dann die O Bogen fiir je 10 Jahre am FuBende verzeichnet
und die Deklinationien der vorgeschobenen Planeten so eingetragen, daB
sie mit dem runden (O-Bogen in die richtigen Felder hineinkommen.

Z. B. © progr. oder vorgeschoben fiir den 1. Jan. 1919 = 60°07',
vom 1. Jan. 1859 sind 60 Jahre verilossen, hier deckt sich beinahe der
©® Bogen mit dem runden MaB von 60000, mit denen alle Planeten
" vorgeschoben werden mit der senkrechten lee, man mufl aber hier
schon 1/;, des Zwischenraums zuriickbleiben, da der Bogen bis 1. Jan.
00°07' betriigt. Der Unterschied kann aber bis zu 39 werden und werden
- bei falschen Eintragungen der vorgeschobenen Deklinationen die Schnitt-
punkte in eine falsche Zeit hineinkommen. Mit Hilfe einer graphischen
Tafel fiir die Berechnung der vorgeschobenen Deklinationen kann man
in 2 Stunden schon eine Uebersicht aller Schnittpunkte herstellen. Diese
Uebersicht und die unten ausgefiihrte geben geniigend Anhaltspunkte
fiirs ganze Lében. Die Auslosung erfolgt durch die Deklinationen der-
laufenden Planeten. (Tafeln & 1,50 Mk. kdnnen von mir, Hamburg 23,
bezogen werden.)

Bei Geburten im Mérz oder November wiirden Jahre und Sonnen-
bogen dieselbe Anzahl von Graden aufweisen, im Juni und Juli verliert
die laufende Sonne schon mit je 10 Jahren ungefahr 26%, darum mu8
bei Feststellung der Zeit der Sonnenbogen benutzt werden,

Aus der Reihenfolge der Aspekte der Radixplaneten und der
“Aspekte der Spiegelpunkte geht hervor, daB immer diejenigen Planeten
zusammen das Ereignis angeben, die in anndhernd denselben Graden
stehen. So wiirden & mit 0°43‘ und & mit 0°26' zusammen alle 15 Jahre
wirken, also im 1., im 16, im 31., im 61. usw, wenn die Sonnenbogen
sich mit den jahresbogen decken wurden Der Jahresbogen ist die
iibliche Rechenweise 19— 1 Jahr,

Es wirkten bei der Heirat mit dem © Bogen 22022/ (v 21958,
X 22015 ¥ 22°57' und in den Splegelpunkten ebenfalls 1 22003, X 220 15
und ® 23002,

© - o ist der Gatte, so miissen also die beigesellten Planeten
% und ¥ die Partnerin mit O geben. Der sensitive Punkt © - & (Gatte)
oder auch T: & - & zeigt, das VII. Haus der Erde auf die © gesetzt,
den neuen -Stand an in Verbindung mit © und ist 4°38’ # in o mit
dem laufenden & 3°10‘». Der sensitive Punkt © + & — X. zeigt die
elgene Person als Gatten und ist der Punkt ebensoviele Grade von der .
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Hilite - der Summe von © und o entiernt wie das X. Haus von der
Hiilite.

O —X.=27923 T in ¢ mit b 25°42' T und & Q@ 25927 T
laufend. Es kommen noch die Punkte ® + & 4+ O und ® - & + @,
O+ —Iund ® + & — @ in Betracht, die von' den laufenden Pla-
neten ‘ausgeldst wurden.

Es sollen vorldufig die wiederkehrenden Ereignisse, modifiziert
durch die laufenden Planeten, geschildert werden. '

Stehen die Radixplaneten in scharfen Aspekten zu einander, so
wirken sie im Zusammenhang. So wirken hier & und &, & und %,
© und X, D und b eng zusammen. :

Bei Horoskopen, in denen die Planeten in ihren Aspekten mehr
gehduit stehen, wird man ohne weiteres die rhythmische Wiederkehr der
+Ereignisse erkennen, ’ . '

Ist ein Planet in der Reihenfolge von zwei andern eingeschlossen,
so wirken beide’ auf den mittleren ein, hier steht @ zwischen Y und ¥,
Q zwischen ' und H. Die beiden Planeten o' und % gaben bei der .
‘Hochzeit der Tochter dieses Ereignis an, Auslsung durch ® Ifd. & &'/ ¥.

: , (Fortsetzung folgt.)






